ANALYTICKA GEOMETRIA - PRIAMKY

1. Na priamke MN lezi bod C. Ur¢te jeho stradnice, ak je:
a) M[-3,5], N[-1,2], C[5,y]
b) M[1,2], N[3,5], C[x,-1]
c) M[10,5], N[8,-1], C[-5,y]

2. Su dané vrcholy trojuholnika A[10,8], B[-6,-2], C[1,-5].

a) Napiste rovnice priamok, ktoré prechadzaju vrcholom trojuholnika a su rovnobezné
s protil'ahlou stranou.

b) Napiste rovnice priamok, na ktorych lezia vysky trojuholnika.
¢) Napiste rovnice priamok, na ktorych lezia taznice trojuholnika.
d) Napiste rovnice priamok, na ktorych lezia osi stran trojuholnika.
e) Vypocitajte vel'kosti taznic trojuholnika.
f) Vypocitajte vel’kosti vysok trojuholnika.
g) Urcte stred a polomer kruznice trojuholniku opisane;.
h) Vypocitajte vnutorné uhly trojuholnika.
1) Vypocitajte obsah trojuholnika.

3. Sua dané vrcholy trojuholnika A[5,6], B[-2,4], C[6,-1].
a) Napiste rovnice priamok, ktoré prechadzaju vrcholom trojuholnika a s rovnobezné
s protil'ahlou stranou.
b) Napiste rovnice priamok, na ktorych lezia vysky trojuholnika.
¢) Napiste rovnice priamok, na ktorych lezia taznice trojuholnika.
d) Napiste rovnice priamok, na ktorych lezia osi stran trojuholnika.
e) Vypocitajte vel'kosti taznic trojuholnika.
f) Vypocitajte vel’kosti vySok trojuholnika.
g) Vypocitajte suradnice taziska trojuholnika.
h) Vypocitajte obvod trojuholnika.

4. St dané vrcholy obdiznika ABCD: A[3,-2], B[8,3], C[5.6].
a) Napiste rovnicu priamky, na ktorej lezi strana DC.
b) Napiste rovnicu priamky, na ktorej lezi uhloprie¢ka BD.
¢) Vypotitajte uhol, ktory zvieraji uhlopriecka obdiznika.
d) Vypo¢itajte obsah obdiznika.

5. Vrcholy trojuholnika leZia na priamkach danych rovnicami:
x+y=0,x-2y+3=0, 5x+y—-18=0.

a) Vypocitajte vrcholy trojuholnika.
b) Vypocitajte vel'kost’ vySok trojuholnika.
c¢) Napiste rovnice priamok, na ktorych lezia vysky trojuholnika.
d) Napiste rovnice priamok, na ktorych lezia osi stran trojuholnika.
e) Urcte stred a polomer kruznice trojuholniku opisane;.
f) Vypocitajte vntitorné uhly trojuholnika.

6. Vrcholy trojuholnika lezia na priamkach danych rovnicami:
Xx+2y-1=0,5x+4y—-17=0, x—4y+ 11 =0.
a) Vypocitajte vrcholy trojuholnika.
b) Vypocitajte vel'kost’ vySok trojuholnika.
¢) Napiste rovnice priamok, na ktorych lezia vysky trojuholnika.
d) Napiste rovnice priamok, na ktorych lezia osi stran trojuholnika.
e) Vypocitajte suradnice priesecnika osi stran.
f) Vypocitajte suradnice taZiska.
g) Vypocitajte obsah trojuholnika.
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Vrcholy trojuholnika lezia na priamkach danych rovnicami:
Xx—2y=6,7x+6y=42, Ox+2y=14
a) Vypocitajte vrcholy trojuholnika.
b) Vypocitajte vel'kost’ vySok trojuholnika.
c¢) Napiste rovnice priamok, na ktorych lezia vysky trojuholnika.
d) Napiste rovnice priamok, na ktorych lezia osi stran trojuholnika.
e) Vypocitajte obvod trojuholnika.
f) Vypocitajte suradnice priesecnika vySok.

Rovnobeznik je dany priamkami, na ktorych lezia dve strany 4p: 8x +3y+1=0,
BC:2x+y—1=0auhloprietka 4C:3x+2y+3=0
a) vypocitajte suradnice vrcholov
b) vypocitajte obvod rovnobeznika
¢) vypocitajte suradnice stredu
d) napiSte rovnicu druhej uhlopriecky
e) napiSte rovnicu priamky, ktora je kolma na uhlopriecku AC a prechddza bodom B

Napiste rovnicu priamky, ktora prechadza priese¢nikom priamok a: x + 2y — 5 =0,
b:3x -2y +1=0 aje kolmé na priamku p: 2x + 3y + 7 =0.

Napiste rovnicu priamky, ktora prechadza priese¢nikom priamok m: x —y —3 =0,
n: 2x + 3y — 11 =0 a je kolma na priamku q: 5x — 4y — 20 =0.

. Ktora priamka prechadza prieseCnikom priamok a: 5x —y+10=0,b: 8x+4y+9=0

rovnobezne s priamkou p: x + 3y = 0?

Ktord priamka prechaddza priesecnikom priamok m: 4x + 7y — 15=0,n: 9x — 14y - 17=0
rovnobeZne s osou x?

. Ktora priamka prechadza priese¢nikom priamok p: x — 6y — 1 =0, q: 2x + 3y =4 rovnobezZne
s osou y?
V rovnici priamky ax — 8y + 7 = 0 urcte koeficient a tak, aby tato priamka prechadzala:

a) bodom M[1,0]
b) prieseénikom priamok p: 3x — S5y +4 =0, q: 2x + 2y — 1 =0.

Urcte konStanty m, n v rovnici priamky (3 —m)x + 12y + 2 —n = 0 tak, aby bola totozna
(splyvala) s priamkou 2x — 3y + 2 = 0.

Napiste rovnicu priamky, ktord prechadza bodom A[-1,-1] a pretina priamku 2x + 3y = 6 pod
uhlom 45°.

Napiste rovnicu priamky, ktord prechadza bodom A[2,1] a pretina priamku 2x + 3y +4 =0
pod uhlom 45°.

Vypocitajte vel'kost’ strany Stvorca, ktorého vrchol A lezi v zaciatku sustavy stiradnic
a uhlopriecka BD na priamke 6x + 8y — 49 = 0.

Urcte koeficient k v rovnici priamky y = kx + 5, ak ma jej graf od zaciatku ststavy suradnic
vzdialenost’ \/E .
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